

olvasó jókedvű érdeklődését. Tanulmányozása közben nemcsak a valóban élő modern nyelvvel ismerkedünk meg, hanem a sajtóságot angol gondolkodásmódban, a nép lelkületébe is bepillantást nyerünk.

A pedagógiai érzéssel, gondosan összeállított szövegek mellett szöszedet van, ez megkönnyíti olvasásukat. A fontosabb nyelvtani szabályok elismétlésére helyenként rövid, világos nyelvi magyarázatok szolgálnak.

Mint olvasnivaló is érdekes ez a kis füzet, a tanítást pedig mind a magántanulók, mind a tanfolyamhallgatók számára könnyűvé és élvezetessé teszi. A szöveget Gyenes Gitta humoros művészi rajzai kísérik.

*Petrovay Ilona.*

**Új csapásokon.** Beszédok, versek, színdarabok, tornaünnepéyek, népművelési előadások, stb. gyűjteménye. Összeállította: *Zányi József*. Megjelent a Magyar Ünnep tanügyi folyóirat kiadásában, Szeged, 1936. 80, 400 oldal.

A tanító kartársak Szegeden megjelenő tanügyi lapja, a Magyar Ünnep pályázatára igen sok, értékesnél értékesebb gyöngyszem érkezett be. Igen hasznos, jól értékesíthető segítséget nyújtott a folyóirat, amikor nem adta át az enyészetnek ezeket a munkákat, hanem általuk útmutatást, segítséget ad, irányt mutat az iskolai és iskolán kívüli népnevelés minden terén, minden alkalomra. Sok helyen hasznát vehetik polgári iskolák tanárai is. Gyermekszínarabjai, néhol kevés alakítással, anyagot adnak polgári iskolai ünnepélyekre is.

A gyűjtemény a Magyar Ünnep kiadóhivatalánál megrendelhető 6.40 P-ért, bolti ára 7.60 P.

## KÜLFÖLDI TANITÁSI MOZGALMAK.

1. **Katonai szolgálatra való előkészítés az iskolában.** Az osztrák iskolák új tantervei újabb feladatot tűztek az iskolák elé „Vormilitärische Ausbildung“ címen. Ezt a célt szolgálja a Hauptschule tanterve, amikor meghagyja, hogy minden tornaórának tíz perce és minden hónap egyik játékdélutánja katonai előkészítő gyakorlatokra fordítandó. Hogy a tanítók és tanárok az új feladatot megfelelően teljesíthessék, az elmúlt szünetidőben több tanfolyamot rendeztek részükre. A 2—2 hétig tartó tanfolyamokat egy tényleges alezredek vezette, aki a tanfolyam megnyitásakor kifejtette a Vormilitärische Ausbildung célját. Eszerint a cél első sorban a hazafias nevelés kiegészítése, a katonai szolgálat előkészítése úgy testi, mint lelki és szellemi vonatkozásban, a honvédelem alapelveinek ismertetése és ezzel az ország összlakosságának előkészítése a honvédelemre, arra való tekintettel, hogy a jövő háborúja az ország minden lakóját közvetlenül érinti. Nem új tantárgy bevezetéséről van szó, hanem arról, miként lehet a katonai szolgálatra való előkészítést az iskolai tantárgyaiban érvényesíteni. Ez a nevelés megkívánja a történettanításnál a katonás hazafias gondolkodás fejlesztését, a földrajz-tanításnál a tereptan és térképolvasás gyakorlását, a fizikánál a lövedékmozgás, a különféle fegyverek, a légvédelem ismeretességét, a tornánál a katonás